DOCUMENTACIÓN DE AYUDAS 1ª INSTALACIÓN DE JÓVENES AGRICULTORES I.T.I. JAÉN
TRAMITE DE PROPUESTA PROVISIONAL (BENEFICIARIOS, SUPLENTES Y DENEGADOS)


· ULTIMA DECLARACIÓN DEL IMPUESTO SOBRE LA RENTA DE LAS PERSONAS FÍSICAS CORRESPONDIENTE AL EJERCICIO FISCAL 2.020 (I.R.P.F.2.020) O CERTIFICADO DE LA AGENCIA TRIBUTARIA PARA EL QUE NO LA HAYA PRESENTADO ACREDITATIVO DE TAL EXTREMO.
· SOLICITUD REGISTRADA DE LA ASISTENCIA AL CURSO DE INCORPORACIÓN A LA EMPRESA AGRARIA Y FOTOCOPIA COMPULSADA DE LOS MÓDULOS REALIZADOS.
· CERTIFICADO BANCARIO DEL Nº DE CUENTA REGISTRADA EN EL SISTEMA DE GESTIÓN INTEGRADA DE RECURSOS ORGANIZATIVOS (GIRO) DE LA CONSEJERÍA DE HACIENDA.
· TITULOS DE PROPIEDAD  (ESCRITURAS Y/O CONTRATO/ PRECONTRATO DE ARRENDAMIENTO LIQUIDADO DE IMPUESTOS) PARA LOS QUE A FECHA DE SOLICITUD FUESEN TITULARES PREVIAMENTE DE UNA EXPLOTACIÓN AGRARIA O GANADERA O TUVIESEN PRECONTRATO LIQUIDADO COMO PRUEBA DE INICIO DEL PROCESO DE INSTALACIÓN.
· [bookmark: _GoBack]P.A.C. 2.020 PARA LOS QUE YA FUERAN TITULARES DE EXPLOTACIÓN AGRARIA A FECHA DE SOLICITUD DE AYUDA O ALTA EN EL CENSO AGRARIO DE HACIENDA.
· CERTIFICADO EXPEDIDO POR EL ORGANO COMPETENTE DE LA COOPERATIVA, ACREDITATIVO DE PERTENENCIA A LA MISMA CON ANTERIORIDAD A LA FECHA DE PRESENTACIÓN DE LA SOLICITUD DE AYUDA EL QUE LO FUESE.
· INFORME DE VIDA LABORAL PARA LOS QUE YA SEAN AUTÓNOMOS AGRARIOS, R.E.T.A., DE LA SEGURIDAD SOCIAL.
· CERTIFICACIÓN CATASTRAL PARA LAS PARCELAS DE RIEGO CON CONCESIÓN DE AGUAS O SOLICITUD DE HABER INSTADO LA ALTERACIÓN EN CATASTRO.
· DECLARACIONES RESPONSABLES EN ANEXO 2 Y ANEXO 3.
· SOLICITUD DE PAGO EN ANEXO III.
· AUTORIZACIÓN PARA LA FIRMA Y PRESENTACIÓN ELECTRÓNICA EN EL REGISTRO TELEMÁTICO ÚNICO, ANEXO 1.



